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Rendir un informe en la función pública va más allá del cumplimiento de una obligación o marco normativo. Al ser la Mesa Directiva el órgano interno que tiene el poder de crear la agenda parlamentaria y moderar el debate legislativo de los diferentes partidos políticos y legisladores independientes, el acto de ¨informar¨ como servidores públicos del Poder Legislativo, representa un ejercicio fundamental de rendición de cuentas para generar un espacio de interlocución con los ciudadanos que representamos ante el congreso. 
El objetivo principal fue cumplir cabalmente con las responsabilidades que la ley establece, pero también se decidió restablecer la comunicación con los ciudadanos para recobrar poco a poco la confianza hacia el congreso y sus integrantes. Por lo tanto, desde la presidencia del congreso se plantearon tres objetivos específicos: 
1) Congreso que construye;
2) Congreso que se acerca a los ciudadanos; 
3) Congreso con más consciencia. 
Estos tres ejes trazaron la agenda que dio cumplimiento a las responsabilidades de la Mesa Directiva, pero también permitieron plantear y ejecutar una serie de acciones alternas que complementaron la labor parlamentaria, tanto al interior como al exterior del congreso. 
El presente informe tiene como propósito documentar en un formato abierto y accesible, toda aquella información pública que permita a la ciudadanía consultar las actividades legislativas de la Mesa Directiva del Congreso de Jalisco, al igual que el trabajo de sus legisladores durante el periodo de marzo a junio de 2016. El presente documento corresponde a la agenda parlamentaria, y toda aquella actividad legislativa correspondiente a las obligaciones de la ley, al igual que toda la agenda de trabajo alterna que se impulsó desde la presidencia para complementar las tareas del congreso y así poder acercarlo a la gente. 
1. Congreso que construye
Actividad legislativa 
Durante este periodo acontecieron hechos importantes en materia legislativa. Sin duda, la disposición de la Junta de Coordinación Política al consenso por la construcción de acuerdos entre todas las fuerzas políticas, generó las condiciones para tener un periodo productivo que permitió resolver temas que tenían años rezagados en el Congreso. 
La apertura legislativa a través de los Foros Ciudadanos también ayudó a fortalecer los consensos, ya que se logró poner a debate con los ciudadanos nuestra agenda legislativa. Se realizaron más de una docena de foros y diálogos donde se logró entablar una conversación con académicos, expertos y personas interesadas de los temas más relevantes y polémicos en materia de Medio Ambiente, de Salario Mínimo, de Movilidad, de Salud, de lucha contra la corrupción, del campo y desarrollo rural, de cultura, derechos humanos, igualdad de género, Participación Ciudadana y de muchos temas más, este Congreso abrió todos los foros que le fueron posibles para que nunca más las discusiones fueran a puerta cerrada, sino que los ciudadanos fueran parte de la discusión.
Se retomaron, recibieron, analizaron, dictaminaron, discutieron y aprobaron una serie de iniciativas que fueron de gran importancia para la vida pública de Jalisco. Del primero de marzo al 23 de junio de 2016 se celebraron 18 sesiones por el pleno del  Congreso, de las cuales 11 fueron sesiones ordinarias, y 5 extraordinarias que respondieron a resolver términos jurídicos de conformidad con lo dispuesto por el artículo 131, fracción III, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo. En este periodo también se celebraron 2 sesiones solemnes, de las cuales destaca la del día 29 de abril con motivo de la conmemoración del natalicio del jalisciense ilustre Rafael Preciado Hernández, en el municipio de El Grullo, Jalisco. Los diputados y diputadas presentaron en total 335 iniciativas: 
· 166 Iniciativas de Ley;  
· 169 Iniciativas de Acuerdo Legislativo. 
Fueron aprobadas un total de 81, quedando 254 pendientes por dictaminar y aprobar. Dentro de las iniciativas presentadas, 6 fueron remitidas por Poder Ejecutivo, de las cuales 5 fueron aprobadas, y la restante continúa en estudio. 
Asimismo, se aprobaron 403 Acuerdos Legislativos de los números 194-LXI-16 al 597-LXI-16, resolviendo 598 asuntos de la LX y LXI Legislaturas, turnándose 14 a comisiones y retirando 17. El Congreso en pleno expidió 54 decretos, del 25801/LXI/15 al 25854/LXI/16, de los cuales se aprobaron 80 iniciativas. Algunas de las reformas más importantes fueron: 
1. La Reforma de Ley para regular a las Empresas de Redes de Transporte (Uber / City Drive) fue un tema polémico que representó un trabajo colaborativo entre las diferentes fracciones parlamentarias. Se analizaron y dictaminaron las diversas propuestas presentadas desde la LX legislatura, logrando aprobar una ley innovadora que fue reconocida a nivel nacional, ya que contempló a todos los involucrados, y le dio certeza tanto a los usuarios y como a transportistas. Sin duda esta reforma representó uno de los retos más grandes que ha tenido el congreso del estado. 
2. La Reforma de Ley en materia de otorgamiento de Concesiones de Taxis, también fue una iniciativa que surgió para generar condiciones de equidad entre las nuevas modalidades de transporte de pasajeros y los taxis tradicionales. El objetivo fue proteger los derechos de los taxistas como los de cualquier otro ciudadano, con la garantía de que tengan condiciones óptimas y permisos para trabajar sus propios autos, además de generar un proceso más justo y transparente en el otorgamiento de concesiones de taxis, privilegiando el derecho histórico que tienen los buenos taxistas para tener su propio permiso de trabajo.
3. Las Reformas secundarias en materia de Participación Ciudadana sin duda han sido una de las más trascendentales en la historia del estado. Se aprobaron por unanimidad trece reformas a la Ley de Participación Ciudadana que serán el punto de partida de de los nuevos mecanismos de participación que quedaron plasmados en la Constitución Política de Jalisco. Sin duda se hizo historia desde el Congreso, ya que junto con los ciudadanos y su participación, al igual que con la voluntad política de todas las fracciones parlamentarias se lograron aprobar las reformas. 
Congreso de puertas abiertas
Desde la presidencia se generó una política de ser un congreso abierto, por lo que se dio la instrucción a las áreas de seguridad y vinculación para que cualquier manifestación pacífica, marcha o grupo de ciudadanos que viniera al Congreso con la intención de decir algo, siempre fueran recibidos con la disposición de escuchar. Durante estos meses se atendieron a ciudadanos y organizaciones en temas de diversidad sexual, derechos laborales, medio ambiente, educación, cultura, así como representantes de comunidades indígenas, comerciantes, operadores de taxis y transporte público. 
Asimismo, se representó al Congreso en 38 eventos ante otras instancias, mostrando siempre disposición a colaborar con el Gobierno del Estado, con el Poder Judicial, con organismos empresariales, sociales y académicos, tanto en el Área Metropolitana como al interior del estado. El congreso estuvo presente participando en: 
MARZO 
· La LXI Asamblea Anual Ordinaria de Coparmex Jalisco. 
· El Informe de Actividades 2015 del Rector General de la Universidad de Guadalajara. 
· El Informe de Actividades 2015 de la Comisionada Presidenta del Instituto de Transparencia, Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Jalisco (ITEI). 
· La Toma de Protesta del Consejo Directivo 2016-2017 de la Cámara de Comercio de Guadalajara (CANACO). 
ABRIL 
· El Encuentro de Emprendedores de la Universidad del Valle de Atemajac (UNIVA). 
· La Noche de Gala 2016, entrega del Premio Adolf Horn del Consejo Coordinador de Empresarios Jóvenes de Jalisco (CCEJJ). 
· El Simposio: ¨¿Y la violencia a ti qué?¨. 
· La V Semana del Administrador Gubernamental del Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas (CUCEA). 
· La Ceremonia Inaugural del Tianguis Turístico 2016 . 
· Foro Ciudadano: ¨Salario Suficiente y Dignidad en el Trabajo¨. 
MAYO 
· La Toma de Protesta del Rector del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH). 
· El evento del Lanzamiento de la Plataforma Nacional de Transparencia en Jalisco. 
· La Segunda Sesión del Secretariado Técnico Local de Gobierno Abierto. 
· La Inauguración de Papirolas 2016. 
· La Semana Cultural de Seguridad Vial por parte del Ayuntamiento de Tlaquepaque.  
· El Parlamento Juvenil en el Congreso de Jalisco. 
· La Firma de la Carta Jalisciense por el Derecho a la Ciudad. 
· La Inauguración del Taller de Armonización Legislativa con Perspectiva de Género.  
· El evento de Jalisco Campus Night: "Women in Tech Edition¨. 
· La Inauguración del ¨Foro sobre la Calidad del Aire¨. 
· El Foro Ciudadano: Parir sin Violencia. 
JUNIO 
· La inauguración del Foro Ciudadano para las Reformas a las Leyes de Salud. 
· La inauguración de las mesas del "Diálogo para la integración del plan de acción de gobierno abierto en Jalisco 2016-2018". 
· La Mesa Redonda: ¨Transporte Sostenible en América Latina” en Lima, Perú. 
· La inauguración del Foro Ciudadano: Diálogos Vs La Corrupción. 
· La firma del convenio de colaboración entre el Congreso del estado de Jalisco y la Cámara de Diputados del Congreso de la Unión en materia de investigaciones y estudios legislativos. 
· La firma del convenio de colaboración entre el Congreso del estado de Jalisco y el y el Instituto de Transparencia, Información Pública y Protección de Datos Personales del Estado de Jalisco (ITEI). 
· La firma del convenio general de colaboración entre el Congreso del Estado de Jalisco y Ciudadanos por Municipios Transparentes (CIMTRA). 
2. Congreso cercano a la gente 
Formación de ciudadanos
La educación es un elemento fundamental en la formación de ciudadanos que participen y se involucren en los asuntos públicos futuros. Como parte de la agenda de diputadas y diputados, el Congreso recibió a niños, niñas y jóvenes estudiantes para hacerlos parte de lo que sucede en el congreso con la intención de continuar incentivando y sentando las bases de los y las futuros líderes y gobernantes del estado. 
El congreso recibió a niñas y niños llenos de talento a través de ¨El Congreso Infantil¨,  propiciado por la diputada María del Refugio Ruiz, que representó una gran oportunidad de acercamiento con los niños y las niñas jaliscienses y sus familias.
Se llevó a cabo también el ¨Primer Laboratorio Universitario de Iniciativas de Ley¨ con estudiantes, quienes recibieron asesoría sobre el proceso legislativo y los temas más importantes de la agenda local para que a través de equipos de trabajo, expusieran en el Congreso sus propuestas sobre violencia hacia la mujer, movilidad, participación ciudadana y derechos humanos. 
También se realizó el ¨Parlamento Juvenil¨, convocado por el diputado José García Mora, donde jóvenes representantes de cada distrito electoral se sentaron en el pleno del congreso a compartir sus  ideas y discursos ante un grupo de jóvenes de todo el estado de Jalisco. 
Se recibieron también a 248 grupos y escuelas. Alrededor de 2,594 estudiantes participaron en las actividades de “Conoce a tu Congreso” donde distintos grupos podían observar la forma en que los diputados y las diputadas se organizan para construir las mejores leyes para el estado. 
Con motivo del Día del Niño, se llevó a cabo un ¨Taller Legislativo¨ a través de una convocatoria a las escuelas del Área Metropolitana de Guadalajara interesadas en participar en dicha actividad. Por medio de este taller, 39 alumnos de primaria vivieron de cerca la actividad legislativa del Congreso, con ejercicios como discutir, acordar y elegir a la mesa directiva de entre los y las participantes, así como la integración de las comisiones de Asuntos Indígenas, Derechos Humanos, Cultura, Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable, Innovación Ciencia y Tecnología y Cultura. Las actividades estuvieron guiadas por personal del Congreso, y el resultado final fue la presentación de sus propias iniciativas ante todo el grupo. 
Congreso de A Pie
Informar, escuchar, y hacer leyes que le sirvan a la gente fue el eje central de #CongresoDeAPie.  Esta actividad se conformó de charlas en universidades, visitas a colonias y municipios al interior del estado, con el objetivo de dialogar sobre las problemáticas reales y hacer una comparación entre la realidad y las leyes actuales. 
Se visitaron 12 colonias distintas de la Zona Metropolitana de Guadalajara manteniendo presencia en los distintos municipios que la componen. Se participó en diálogos en 6 universidades de distintos rincones del estado, desde la Universidad de Guadalajara en Ocotlán, hasta la Universidad de Especialidades en Tonalá. Se llevó el Congreso a 17 municipios, tratando de visitar las diferentes regiones del estado. 
Como resultado de las charlas con la ciudadanía se recopiló información que servirá para crear leyes efectivas que correspondan a problemas de la actualidad. Se logró llevar al Congreso a lugares en donde no se había visto a un legislador, o una legisladora en mucho tiempo. Se realizaron las siguientes visitas y actividades: 
· Charla con los vecinos de la colonia Mezquitán Country y Chapultepec Country. 
· Reunión con vecinos de la colonia Colinas de la Normal. 
· Celebraciones del día del Niño: colonia Jardines Alcalde. 
· Visita a la colonia Alcalde Barranquitas y Rancho Nuevo. 
· Entrega de Becas en la Preparatoria No. 14 de la colonia Huentitán el Bajo. 
· Charla con vecinos y vecinas de la Colonia Jardines Alcalde. 
· Evento en el Mirador de la Barranca de Huentitán con vecinos de la zona. 
· Socialización con vecinos de la Colonia Rancho Nuevo e Independencia. 
· Charla con Taxistas en Tepatitlán sobre las Reformas a la Ley de Movilidad. 
· Inauguración de las oficinas de SAGARPA en Tepatitlán. 
· Reunión con empresarios del sector Agrícola en Tepatitlán. 
· Clausura del Diplomado en Transparencia y Protección de Datos Personales en el Centro Universitario de la Ciénega, en Ocotlán, Jalisco. 
· Conferencia sobre Movilidad y Participación Universitaria en el Centro Universitario de Ciencias Económico Administrativas.
· Conferencia sobre jóvenes y política en Instituto Municipal de Atención a la Juventud de Guadalajara. 
· Foro Juvenil de la Asociación Estudiantil de Jalisco: “Jóvenes por Zapopan”. 
· Conferencia con estudiantes de la Universidad de Especialidades en el municipio de Tonalá. 
En pocas ocasiones la agenda legislativa de un Congreso ha estado tan cerca de la gente. Además de habilitar todos los mecanismos de comunicación posibles para estar en constante diálogo con la ciudadanía, se procuró llevarlo a la calle visitando todos los lugares posibles en el estado. Abriendo las puertas y sacando al Congreso a las calles, se logró dialogar y colaborar con activistas, ciudadanos de a pie, taxistas, jóvenes y empresarios. 
3. Congreso con más consciencia.
Congreso sustentable 
Desde la presidencia se implementaron una serie de medidas para reducir los privilegios que anteriormente se otorgaban a los miembros del Congreso de Jalisco. Buscando ser congruentes y conscientes con el entorno, se cumplió con una medida de la Dirección de Movilidad de Guadalajara de retirar todos los cajones exclusivos de estacionamiento del Congreso. Esta fue una de las primeras acciones para dar continuidad con toda una agenda de trabajo en materia de movilidad y sustentabilidad. Con esta medida se liberaron 108 cajones de estacionamiento utilizados por diputados, diputados y del congreso que estaban obstruyendo la vía pública. Se lograron recuperar 600 metros de espacio público que anteriormente eran ocupados por autos, retirando así una serie de privilegios que tenía el Congreso. 
Congreso Abierto 
A raíz de consultar los resultados del primer Diagnóstico sobre Parlamento Abierto en México realizado por la Alianza para el Parlamento Abierto (APA), al igual que la evaluación anual que realiza la organización Ciudadanos por Municipios Transparentes (CIMTRA), se identificó que el Congreso de Jalisco inclumple en temas importantes en materia de transparencia, conflicto de intereses, datos abiertos, información histórica, parlamentaria y presupuestal. Por tal motivo, se impulsó y generó un ¨Plan de Acción de Parlamento Abierto¨, para que el Congreso se comprometa a ser abierto y cercano a los ciudadanos, favoreciendo la rendición de cuentas y facilitando la participación ciudadana. Algunas de las acciones y propuestas que se generaron para la aplicación del Plan de Acción, son las siguientes: 
· Se presentó una Iniciativa de Acuerdo Legislativo que instruye a la Mesa Directiva para que en coordinación con la Secretaría General, implemente un conjunto de estrategias que permitan elevar los estándares en materia de transparencia, acceso a la información, rendición de cuentas y parlamento abierto en el Congreso del Estado de Jalisco.
· Se propuso la celebración de convenios de colaboración y alianzas estratégicas en materia de transparencia y rendición de cuentas con órganos públicos, privados, y organizaciones de la sociedad civil con la finalidad de recibir asesoría, recomendaciones técnicas y evaluaciones periódicas en la materia a través de metodologías independientes.
· Se trazó la ruta de trabajo para la implementación de las primeras 25 variables incumplidas en materia de Parlamento Abierto. 
El objetivo es que el Congreso de Jalisco sea el mejor evaluado a nivel nacional y se convierta en referente y ejemplo para otros estados y así, se logre involucrar más a los ciudadanos en todo el proceso legislativo.
Congreso libre de violencia
La violencia de género es una violación a los Derechos Humanos. Partiendo de ese supuesto y reconociendo la importancia de atender esta problemática desde todos los frentes, se impulsó una agenda para lograr tener un Congreso libre de hostigamiento y acoso sexual.  De manera paralela y convocados por la Comisión de Igualdad de Género, también se celebraron talleres y foros con diputadas, diputados y sus equipos de asesoría técnica para lograr que en la legislación sea incluida la perspectiva de género y la prevención de la violencia.
Asimismo, se trazó una agenda para erradicar cualquier manifestación de violencia de género al interior del poder legislativo. Dicho compromiso dio como resultado la elaboración de un Protocolo de Prevención, Erradicación y Sanción al Hostigamiento y Acoso Sexual y un Código de Ética con perspectiva de género para el Congreso. Se colaboró con diversas organizaciones del estado que trabajan el tema del acoso sexual y laboral. Algunas de las acciones y propuestas que se generaron para la aplicación del protocolo al interior de la institución, son las siguientes: 
· Presentación de Iniciativa de Acuerdo Legislativo que instruye a la Mesa Directiva para que en coordinación con la Secretaría General, la Comisión de Igualdad de Género y la Comisión de Derechos Humanos, se implementen un conjunto de estrategias que permitan la transversalización de la perspectiva de género en el ámbito laboral de esta Institución, a partir de acciones que ayuden a prevenir, sancionar y erradicar el hostigamiento y el acoso sexual en el Congreso del Estado de Jalisco.
· Propuesta de trabajo para la creación de un Comité que ayude a darle seguimiento a los casos de acoso y hostigamiento sexual al interior del congreso, coordinado desde la Comisión de Igualdad de Género, con la colaboración de organizaciones de la sociedad civil especialistas en temas de género.
